

Биография Пётра I

Итоговый индивидуальный
проект ученика 6В класса

Фатьянова Ивана

Руководитель – Чаланова М.Б.

Цель:

- Узнать о Петре I и что он сделал для России.
И показать готовый продукт - презентацию.

План работы;

1) Поиск информации

а) В интернет-ресурсов

б) Библиотека

2) План работы

а) Распределение текста и картин по слайдам.

б)

План презентации

- 1) Приход к власти
- 2) Правление царя
- 3) Реформирование России
- 4) Военная реформа
- 5) Смерть и наследие

- Пётр был провозглашён царём в 1682 году в 10-летнем возрасте, стал править самостоятельно с 1689 года



Петр I в молодости.

Правление царя

- Пётр I продолжил войну с Крымом, взял крепость Азова. В дальнейшем действия Петра I были направлены на создание мощного флота. Внешняя политика Петра I того времени была сосредоточена на поиске союзников в войне с Османской империей. С такой целью Петр отправился в Европу.



- В это время деятельность Петра I заключалась не только в создании политических союзов. Он изучает кораблестроение, устройство, культуру других стран. Вернулся в Россию после известия о стрелецком мятеже. В результате путешествия захотел изменить Россию, для чего было сделано несколько нововведений. Например: введена летоисчисление по юлианскому календарю.



- Для развития торговли требовался выход к Балтийскому морю. Следующим этапом правления Петра I стала война со Швецией. Заключив мир с Турцией, захватил крепость Нотебург, Ниеншанц. В мае 1703 года было начато строительство Санкт-Петербурга. В 1704 году взяты Нарва, Дерпт. В июне 1709 года в Полтавской битве Швеция была разгромлена. Вскоре после смерти Карла XII был заключен мир между Россией и Швецией. К России присоединились новые земли, был получен выход в Балтийское море.

Реформирование России

- В октябре 1721 года в биографии Петра I был принят титул императора. Так же за время его правления была присоединена Камчатка, завоеван берег Каспийского моря. Военную реформу Петр I проводил несколько раз. В основном она касалась сбора денег для содержания армии и флота. Проводилась она насильственно.



- В дальнейшем же реформы Петра I ускорили технико-экономическое развитие России. Он провел церковную реформу, финансовую, преобразования в промышленности, культуре, торговле. В образовании так же им были проведены ряд реформ, направление на массовое просвещение: открыты множественно школ для детей и первая в России гимназия.

Военная реформа.

- Петр I вел амбициозную внешнюю политику. Молодому царю хотелось завоевать для России выход к морям. Для достижения такой цели России нужна была сильная армия. При Петре I в России появляться регулярная армия. Юридически, начало её построения было закреплено в 1699 году.

- В тот год вышел указ, который определял источники формирования полков.
Набирались: охотничьи люди – свободные подданные, служившие за 11 рублей в год; даточные люди – рекруты, набираемые из крестьян.



- В период с 1699 года по 1725 было проведено 53 рекрутских набора. Рекрутские наборы дали русской армии и флоту 250 тысяч человек. Рекруты получали казенное обмундирование и вооружение, проходили серьезную воинскую подготовку. Рекруты автоматически освобождались от крепостной зависимости и их дети, появившиеся во время отцовской военной службы, тоже считались свободными. Судьба рекрута – пожизненная служба в русской армии. Рекрутов клеймили специальными наколками на левой руке.

- Система рекрутских наборов в петровскую эпоху складывалась в течение 5 лет. К концу царствования Петра I общая численность русской армии составляла 318 тысяч. Благодаря военной реформе Петра I сложилась регулярная русская армия. Подготовка армии к боевым действиям требовала от солдат и офицеров знаний, инициативы и дисциплины. Это было обязательным условием существования любой армии.



- В 1716 году, был издан «Устав воинский», просуществовавший более 150 лет. Этот устав требовал от офицеров активности и самостоятельности, а от солдат дисциплины и исполнительности. Военная реформа Петра I предусматривала активную подготовку офицерских кадров для русской армии. Офицеров для русской армии готовили в двух школах Бомбардирской (артиллеристов) и Преображенской (пехотинцев).



- Позже появились и морские, инженерные, медицинские военные школы. Военные реформы Петра I сделали русскую армию одной из сильнейших в Европе. Это покажет Северная война. Одновременно с созданием регулярной армии, продолжается строительство русского флота. До 1702 года, в Воронеже будет построено 28 кораблей, 23 галеры и множество мелких судов.



- Судьба Азовского флота печальна; частично корабли были проданы Турции, частично уничтожены. Однако уже в 1703 году на Балтике будет построена крупная верфь – Олонецкая верфь. К середине Северной войны на Балтике уже будет русский флот, состоящий из 22 кораблей, 5 фрегатов и множества мелких судов, лодок.



- К концу правления I на Балтике будет 32 линейных корабля, 16 фрегатов и 85 галер. Численность русского флота будет составлять порядка 30 тысяч человек. Военные реформы Петра I были очень своевременны и продуктивны. Именно благодаря военным реформам Петра I Россия очень успешно завершит Северную войну и получит выход к морю. Русская армия станет одной из самых сильных и многочисленных в Европе.



Смерть и наследие

- Перед смертью Петр I сильно болел, но продолжал править государством. Умер Петр I 28 января (8 февраля) 1725 года от воспаления мочевого пузыря. Престол перешел его жене императрице Екатерине I. Сильная личность Петра I, который стремился изменить не только государство, но и людей сыграл важнейшую роль в истории России. Именем Великого императора после его смерти были названы города.



Екатерина I. Художник Ж.М. Наттье. 1717 г.

- Памятники Петру I возведены не только в России, а так же во многих европейских странах. Один из самых известных Медный всадник в Санкт – Петербурге.



Вывод

- Я узнал о Петре I и что он сделал для России.

ИСТОЧНИКИ

- 1) Н.И.Павленко ПЕТР ВЕЛИКИЙ
Издательство <<Мысль>>.1990
- 2) https://ru.wikipedia.org/wiki/Пётр_I
- 3) <http://www.ote4estvo.ru/sobytiya-xvi-xviii/111-voennye-reformy-petra-i.html>